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ATA DA DÉCIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA QUARTA 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPIAL DE CORBÉLIA. 

 

Aos quinze dias do mês de maio do ano de dois mil e dezessete, na Sala das Sessões da 

CÂMARA MUNICIPAL DE CORBÉLIA, ESTADO DO PARANÁ, reuniram-se os Edis que 

compõem a Casa para a realização da Décima Quinta Sessão Ordinária, do Primeiro Período 

Legislativo da Primeira Sessão Legislativa da Décima Quarta Legislatura no Quinquagésimo 

Sexto Ano de Emancipação Política do Município. Constatando a presença dos seguintes 

Vereadores: ELI STEFANELLO, IVAN BONTEMPO, JOSÉ HELENO MILHOME, JOSÉ 

OSNI ALVES, JULIANO SCHMITT, LUIS CARLOS STÜRMER, ODAIR PASETTI, 

PAULO JOSÉ BORGES CARDOSO, PAULO ZAQUETTE, VALDIR CORDEIRO e 

VOLMIR GRONEFELD REIS bem como a presença de munícipes, conforme consta da lista 

de presenças. O Senhor Presidente cumprimentou a todos os presentes e logo em seguida 

convidou para leitura de um trecho da Bíblia Sagrada o Vereador ELI STEFANELLO que leu 

a passagem do Livro Eclesiástico 25:05-08 e, após, o Presidente, invocando a proteção de 

Deus e constatando quórum legal declarou aberta a Sessão, agradeceu a presença dos 

Senhores Vereadores, e demais presentes. Em seguida colocou em discussão a ATA da 

Décima Quarta Sessão Ordinária, sendo a mesma aprovada sem retificações, em seguida 

solicitou ao Primeiro Secretário para realizar a leitura do EXPEDIENTE: que constou com as 

seguintes informações: 1) CONVITE o Presidente da Assembleia Legislativa do Paraná, 

Deputado ADEMAR LUIZ TRAIANO, convida a todos os Vereadores para participarem da 

Audiência Pública sobre “A Precarização dos Serviços e do Atendimento Prestado pelos 

Correios e seus Reflexos aos Trabalhadores e à População” com início às dezoito horas do dia 

oito de maio de dois mil e dezessete. 2) OFÍCIO 304/2017 A Prefeitura Municipal de Corbélia 

encaminha respostas á diversas indicações de autoria dos Vereadores referente aos ofícios de 

encaminhamento: n° 43/2017, n° 45/2017, n°29/2017 e n° 41/2017. 3) COMUNICADOS DO 

FNDE informam a remessa de valores para entidade e Município de Corbélia nos valores de 

oito mil e trezentos reais e cinquenta mil oitocentos e trinta e nove reais e noventa e cinco 

centavos, respectivamente, sendo que outros dois comunicados se referiam aos Municípios de 

Anahy e Iguatú. 4) OFÍCIO N°033/2017 encaminha resposta da Sanepar referente á 

solicitação do Vereador VALDIR CORDEIRO. 5) OFÍCIO N° 229/2017- SR/Oeste – DER 

Paraná informa os procedimentos para solicitação de diversos itens em processo 
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administrativo junto ao órgão. 6) OFÍCIO N° 305/2017 encaminha cópia da licitação na 

modalidade de Carta Convite n° 03/2016 e demais documentos emitidos pela fornecedora 

Esteira Cascavel Comércio de Peças Ltda, conforme solicitado em Ofício CP n° 01/2017. 

LEITURA DO DIA: que constou com a seguinte matéria: 1) PROJETO DE MOÇÃO 

002/2017, de autoria do Vereador PAULO JOSÉ BORGES CARDOSO, Moção de pesar pelo 

falecimento do Senhor Dario Crispin Senn em dez de maio de dois mil e dezessete na Cidade 

de Caceres – MT, ex Vereador do Município de Corbélia, membro da quarta legislatura, 

período de mil novecentos e setenta e três á mil novecentos e setenta e seis, eleito com 

quinhentos e sessenta e um votos pelo partido da Aliança da Renovação Nacional (ARENA). 

ORDEM DO DIA: 1) INDICAÇÃO Nº 61/2017, de autoria do Vereador IVAN 

BONTEMPO, que indica a realização de melhorias com adequações necessárias e cascalho na 

Avenida Brasília localizada no Distrito do Ouro Verde do Piquiri. Colocada em sua única 

discussão não houve manifestação. Colocada em sua única votação a matéria foi aprovada por 

unanimidade [clique para ouvir ]. 2) INDICAÇÃO 62/2017, de autoria dos Vereadores 

LUIS CARLOS STURMER e PAULO ZAQUETTE, indicam a realização de construção de 

duas Academias da Terceira Idade sendo uma no Bairro Vila Unida e outra na Comunidade 

Vila Rural. Colocada em sua única discussão o Vereador LUIS CARLOS STURMER se 

manifestou para justificar a indicação. O Vereador ELI STEFANELLO se manifestou para 

sugerir a presença de profissionais capacitados nas Academias da Terceira Idade com o 

objetivo de auxiliar a população. Colocada em sua única votação a matéria foi aprovada por 

unanimidade [clique para ouvir ]. 3) INDICACÃO 63/2017, de autoria dos Vereadores ELI 

STEFANELLO e VALDIR CORDEIRO, indicam ao Senhor Prefeito para que gestione em 

esfera Estadual ou Federal a aquisição de um aparelho de ecografia para a UBS (Unidade 

Básica de Saúde) Central do Município e posteriormente que encaminhe o aparelho utilizado 

atualmente para algum bairro. Colocada em sua única discussão o Vereador ELI 

STEFANELLO se manifestou para justificar a indicação. O Vice-Presidente assumiu os 

trabalhos para que o Senhor Presidente pudesse se manifestar. O Vereador PAULO JOSÉ 

BORGES CARDOSO se manifestou sendo favorável a indicação de aquisição de um novo 

aparelho, porém disse ser contra á destinação do aparelho atual para algum bairro por ser o 

mesmo obsoleto e por não ter capacidade de gerar resultados tão precisos quanto um aparelho 

novo e moderno. O Senhor Presidente reassumiu os trabalhos. O Vereador ELI 

STEFANELLO se manifestou para agradecer ao Vereador PAULO JOSÉ BORGES 

CARDOSO pela colocação e pelo apoio. Colocada em sua única votação a matéria foi 

http://www.corbelia.pr.leg.br/institucional/audios/15-05-2017-15a-sessao-ordinaria-1/indicacao-61-de-2017?e=.mp3
http://www.corbelia.pr.leg.br/institucional/audios/15-05-2017-15a-sessao-ordinaria-1/indicacao-62-de-2017?e=.mp3
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aprovada por unanimidade. [clique para ouvir ] 4) PROJETO DE MOÇÃO 002/2017, de 

autoria do Vereador PAULO JOSÉ BORGES CARDOSO, Moção de pesar pelo falecimento 

do Senhor Dario Crispin Senn em dez de maio de dois mil e dezessete na Cidade de Caceres – 

MT, ex Vereador do Município de Corbélia, membro da quarta legislatura, período de mil 

novecentos e setenta e três á mil novecentos e setenta e seis, eleito com quinhentos e sessenta 

e um votos pelo partido da Aliança da Renovação Nacional (ARENA). A matéria foi colocada 

em discussão. O Vice-Presidente assumiu os trabalhos para que o Senhor Presidente pudesse 

se manifestar. O Vereador PAULO JOSÉ BORGES CARDOSO se manifestou para justificar 

o projeto de moção. O Senhor Presidente reassumiu os trabalhos. O Vereador ELI 

STEFANELLO se manifestou para prestar as condolências aos familiares do senhor Dário 

Crispin Senn. Colocada em votação a matéria foi aprovada por unanimidade, [clique para 

ouvir ]  e não havendo mais matérias para a Ordem do Dia O Senhor Presidente passou para 

o GRANDE EXPEDIENTE solicitando ao Assessor de Imprensa para passar a inscrição 

para as explicações pessoais, devidamente inscritos o Senhor Presidente convocou o Vereador 

ELI STEFANELLO O Vereador cumprimentou o Senhor Presidente, aos demais Edis, a 

todos os presentes e aos que acompanham pela web. Disse que esteve no Sindicato Rural de 

Corbélia juntamente com representantes do COMADER, estiveram também o atual Presidente 

Aldemir Fontana, outros representantes, os Vereadores VALDIR CORDEIRO, LUIS 

CARLOS STURMER e ODAIR PASETTI, os Secretários Márcio André Wentz, Jair Fontana 

e o Diretor Lucindo Tebaldi, também estiveram presentes o Senhor Prefeito Dr. Giovani e 

moradores das localidades Rancho Mundo, Barra Bonita, São Cristóvão e Samambaial. Disse 

também que estiveram nas Comunidades São Roque, Colônia Nova e Ouro Verde do Piquiri, 

falou que através dessas visitas será possível propor melhorias para que no próximo dia trinta, 

no qual haverá um novo encontro possam todos debater e tomar decisões que venham trazer 

benefícios e melhorias. Disse que esteve no Município de Corbélia o ex Prefeito de Cascavel 

Edgar Bueno, o Secretário de infra-estrutura e logística Pepe Richa, o pessoal da CAVA, o 

Mateus, Eliezer Fontana Representando o Governo do Estado do Paraná, os Vereadores LUIS 

CARLOS STURMER, ODAIR PASETTI, IVAN BONTEMPO, ELI STEFANELLO, JOSÉ 

HELENO MILHOME e o Senhor Presidente PAULO JOSÉ BORGES CARDOSO para 

últimas análises e averiguações sobre a duplicação da BR 369. Disse que juntamente com a 

EMATER, SANEPAR e COMADER estiveram no Rio Rancho Mundo para promover a 

limpeza do mesmo, disse ser preciso uma maior conscientização, pois todos devem fazer sua 

parte em se tratando de preservar o meio ambiente para que futuramente as próximas gerações 

http://www.corbelia.pr.leg.br/institucional/audios/15-05-2017-15a-sessao-ordinaria-1/indicacao-63-de-2017?e=.mp3
http://www.corbelia.pr.leg.br/institucional/audios/15-05-2017-15a-sessao-ordinaria-1/mocao-de-pesar-02-i-15-05-2017?e=.mp3
http://www.corbelia.pr.leg.br/institucional/audios/15-05-2017-15a-sessao-ordinaria-1/mocao-de-pesar-02-i-15-05-2017?e=.mp3
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tenham qualidade de vida. Falou a respeito do Futsal serie bronze de Corbélia o qual venceu 

no último sábado por quatro a três contra o time de Mercedes, sendo essa a segunda vitória, 

estando dessa forma em terceiro lugar no grupo que tem seis municípios. Com relação à 

FEIRA LIVRE disse ter sido muito boa e contou com a participação de grande parte da 

população. Falou dos lotes e roçadas e disse que em breve o problema será resolvido. Disse 

que a empresa Santa Terezinha se manifestou demonstrando descontentamento com as 

reclamações dos Vereadores, falou que irá continuar fiscalizando e emitindo críticas sempre 

que for necessário, pois é esta a função de um Vereador. Falou também sobre o almoço que 

foi realizado pela Administração Pública o qual aconteceu no Centro de Convivência de 

Corbélia em comemoração ao dia das mães e falou sobre a comemoração que foi feita para as 

mães no dia doze no Salão Paroquial da Igreja Católica, parabenizou a todos os envolvidos 

pelo excelente trabalho e pela qualidade do evento. Falou em seguida que esteve na Colônia 

Sapucaia fazendo a locução do evento. Falou também sobre a comemoração dos cem anos de 

Nossa Senhora de Fátma. Encerrou agradecendo. [clique para ouvir ]. O Senhor Presidente 

agradeceu as palavras do Edil e convocou o Vereador VOLMIR GRONEFELD REIS para 

fazer uso da Tribuna. O Vereador cumprimentou o Senhor Presidente, aos demais Vereadores 

e a todos os presentes. No início de sua fala abordou a respeito dos aditivos que estão 

ocorrendo por parte do Poder Executivo, especialmente em se tratando do transporte que leva 

alunos para a faculdade em Cascavel, disse que a última licitação para isso foi feita no ano 

passado e teve como ganhadora a empresa FELIX, fez um questionamento com relação a 

oitenta e oito alunos que não são beneficiados com este auxílio por utilizarem transporte de 

empresa diversa, questionou a Prefeitura por não ter realizado uma nova licitação e solicitou 

respostas se embasando no princípio da igualdade. Encerrou agradecendo. O Vereador foi 

aparteado pelo Edil PAULO JOSÉ BORGES CARDOSO. [clique para ouvir ]. O Senhor 

Presidente agradeceu as palavras do Edil e convocou o Vereador JOSÉ HELENO 

MILHOME para fazer o uso da Tribuna. O Vereador cumprimentou a todos e iniciou sua 

fala agradecendo a todas as pessoas que estiveram presentes na Vigésima Primeira Festa das 

Mães que aconteceu no último domingo no Distrito da Penha e contou com a presença do 

Prefeito Dr. Giovani e família, Vice-Prefeito, Vereadores e diversos moradores do Município 

de Corbélia. Encerrou agradecendo. O Vereador foi aparteado pelo Edil PAULO JOSÉ 

BORGES CARDOSO. [clique para ouvir ] O Senhor Presidente agradeceu as palavras do 

Edil e na sequência solicitou ao Vice-Presidente que assumisse os trabalhos para se 

pronunciar na tribuna. O Vice-Presidente assumiu os trabalhos e concedeu a palavra ao 

http://www.corbelia.pr.leg.br/institucional/audios/15-05-2017-15a-sessao-ordinaria-1/tribuna-eli-stefanello-15-05-2017?e=.mp3
http://www.corbelia.pr.leg.br/institucional/audios/15-05-2017-15a-sessao-ordinaria-1/tribuna-nene-15-05-2017?e=.mp3
http://www.corbelia.pr.leg.br/institucional/audios/15-05-2017-15a-sessao-ordinaria-1/tribuna-zezinho-milhome-15-05-2017?e=.mp3
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Vereador PAULO JOSÉ BORGES CARDOSO para fazer uso da Tribuna. O Vereador 

iniciou cumprimentando a todos, parabenizou aos envolvidos pela Festa realizada no Distrito 

da Penha em comemoração ao dia das mães, em seguida agradeceu ao Poder Executivo por 

ter enviado respostas as indicações feitas pelos Vereadores. Falou sobre a abertura da licitação 

de compra dos materiais para a recuperação dos asfaltos do Município, enfatizou que a 

compra será feita com recursos próprios. Falou acerca das economias que estão sendo feitas 

através das licitações. Fomentou a participação do maior numero possível de empresas nas 

licitações se embasando nos princípios da igualdade, isonomia e publicidade. Falou a respeito 

da visita do Senhor Ademar Formighieri e da reunião que foi feita para versar sobre questões 

de interesse comum com o intuito de solucionar os problemas. Encerrou agradecendo [clique 

para ouvir ]. Em seguida o Vice-Presidente devolveu a condução dos trabalhos ao Senhor 

Presidente que agradecendo a presença dos Vereadores e dos munícipes, convocou a todos 

para a Décima Sexta Sessão Ordinária a realizar-se no dia vinte e dois de maio de dois mil e 

dezessete, às dezenove horas, por fim deu por encerrada a presente reunião. E, para constar, 

eu ELI STEFANELLO, lavrei a presente ATA que após aprovada, será assinada pelo Senhor 

Presidente e por mim, Primeiro Secretário. 

 

 

PAULO JOSÉ BORGES CARDOSO ELI STEFANELLO 

 Presidente Primeiro Secretário 

 

Ata aprovada sem retificações na 16ª Sessão Ordinária em 22/05/2017. 

 

http://www.corbelia.pr.leg.br/institucional/audios/15-05-2017-15a-sessao-ordinaria-1/tribuna-paulo-raiox-15-05-2017?e=.mp3
http://www.corbelia.pr.leg.br/institucional/audios/15-05-2017-15a-sessao-ordinaria-1/tribuna-paulo-raiox-15-05-2017?e=.mp3

